

# 李克強對中國中化控股有限責任公司成立作批示：做好重組整合深化改革等工作

香港文匯報訊 據新華社報道，中國中化控股有限責任公司成立大會5月8日在京舉行。中共中央政治局常委、國務院總理李克強作出重要批示。批示指出：中國中化控股有限責任公司的重組組建，對優化國有經濟結構和布局、助力我國農業現代化、增強化工行業市場競爭力具有重要意義。要堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，認真貫徹黨中央、國務院決策部署，扎實做好重組整合、深化改革等工作，加強國際合作，充分發揮

行業龍頭企業作用，加大種源、化工等領域關鍵技術攻關力度，創新管理和運營模式，不斷提升經營質量效益和綜合競爭力，為保持產業鏈供應穩定、促進經濟社會持續健康發展作出新貢獻！

國務委員王勇出席成立大會並講話。他強調，要深入貫徹習近平總書記重要指示精神，落實李克強總理批示要求，按照黨中央、國務院決策部署，扎實做好中國中化控股有限責任公司重組組建工作，加快促進我國農業和化工產業高質量發

展，在立足新發展階段、貫徹新發展理念、構建新發展格局中發揮更大作用。

## 王勇：打造原創技術「策源地」和現代產業鏈「鏈長」

王勇指出，重組組建中國中化控股有限責任公司，是推進國有經濟布局優化和結構調整、做強做優做大國有資本和國有企業的重大舉措。要牢記使命責任，聚焦主責主業。加強資源要素整合融合，加快發展種業、現代農業、綜合性化工等

產業，強化關鍵核心技術攻關，着力打造原創技術「策源地」和現代產業鏈「鏈長」，保障產業鏈供應安全穩定。堅持深化改革開放，持續健全市場化運營體制機制，守好安全生產底線紅線，推進綠色低碳科技研發應用，為實現碳達峰碳中和目標貢獻力量。把堅持黨的領導加強黨的建設融入公司治理，凝聚各方面工作合力，努力開創公司改革發展新局面。

# 穗祈福英語校開港澳子弟初中班

## 招兩班 設港《公民與社會發展科》課程 港生持居住證可申請入讀



香港文匯報訊（記者 胡若璋、帥誠 廣州報道）8日，廣州祈福英語實驗學校「港澳子弟班」初中班舉行開班儀式。香港文匯記者了解到，此次該校將開設兩個初中「港澳子弟班」，課程主要以內地初中課程為主體，堅持中英雙語教學特色，融匯港式教育元素，開設香港特色課程《公民與社會發展科》的選修課，強化國情教育，增進學生對國情的認識和對國家的身份認同。不少港生家長對此十分期待，認為課程的設置很有針對性，省卻家長的後顧之憂，還能讓學生感受中國傳統文化的博大精深，非常有意義。

祈福英語實驗學校自1996年創立以來，陸續有近4,000名港澳學生就讀。目前，在讀港澳籍學生超1,100人，也是廣東港澳學生在讀人數最多的學校。港區全國政協委員、祈福集團副董事長孟麗紅表示，為更好支持港澳居民來穗發展，解決他們子女就學問題，此次學校將專門開設兩個「初中港澳子弟班」，暫定計劃招生六七十人左右。

### 校監倡非起始年級入讀港澳生可補學籍

據了解，課程主要以內地初中課程為主體，堅持中英雙語教學特色，融匯香港課程元素，除開設語數外、地史生、體美、綜合、心理、信息、外教課程外，還將開設香港特色課程《公民與社會發展科》的選修課，強化國情教育，讓學生通過學習關於香港、國家和當代世界3個主題，培養學生的國民素養、國民身份認同並具備世界視野。

祈福英語實驗學校校監張新友稱，港澳子弟班就是為在大灣區內地城市求學的港澳學生量身定製的。他介紹說，學生們既可以參加內地高考，也可選擇「華僑港澳台班」，對於一些希望出國留學的學生，也可以考入高中「中加美班」以及國際班，可以說升學渠道多元且暢通。他表示，持居港證的香港學生可申請入讀。同時他也呼籲廣州教育部門在學籍方面，可以允許非起始年級入讀的港澳學生補辦學籍，以便順利參加中高考。

據悉，目前僅祈福英語實驗學校在讀六年級港澳學生就超過百位，對於今年新開設初中「港澳子弟班」，不少家長和學生都殷切期盼。「大灣區建設，

需要國際化高端人才。」初一在讀的香港學生家長胡斯敏表示，兒子目前在祈福英語實驗學校讀初一，女兒在讀小學。在入讀祈福英語實驗學校之前，她也陷入過一陣「名校焦慮」期。首先涉及的就是香港戶籍學生是參加港澳台聯考還是回香港讀高中，在內地就學到底能不能兼顧，選擇範圍有多大？

### 港生：升學壓力減 解父母後顧之憂

胡斯敏的兒子游錦吳今年讀初一，對於新開設的港澳子弟班也表現出強烈的興趣。「這樣對我們香港學生來說更有針對性，尤其對於升學考試問題能解除去很多父母的後顧之憂，我們自己的升學壓力相對也較少。」

### 國情教育特色課程增港生認同感

游錦吳認為，除了無縫銜接的升學問題，學校還開設了許多國情教育特色課程。其中，在書法、繪畫的體驗課程中，他感受到了中國傳統文化的博大精深。「在練習顏真卿、歐陽修的字帖時，也借由着他們的書寫了解各個時代之美。」游錦吳如今已經考取了書法八級證書。他媽媽胡斯敏感歎，香港發生黑暴以後，一直慶幸孩子在廣州讀書。她說，香港作為中國的一部分，認同感就是要從娃娃抓起。

孟麗紅表示，祈福英語實驗學校將以開設「港澳子弟班」為契機，探索港澳課程設置、理想信念教育、教學評價等新模式，努力培育廣東「港澳子弟班」品牌，為粵港澳大灣區教育融合發展貢獻力量。



8日，廣州祈福英語實驗學校「港澳子弟班」初中班舉行開班儀式。香港文匯報記者胡若璋 攝



廣州祈福英語實驗學校港澳學生上書法課。香港文匯報記者胡若璋 攝

## 港生家長點讚「港澳子弟班」



### 祈福英語實驗學校初一學生游錦吳家長 胡斯敏

學校兼顧了香港和內地兩種學制，為孩子今後留在大灣區或者去境外讀書提供了多重選擇，也讓我們家長更放心地在這邊工作。也很慶幸孩子留在這邊讀書，增強了對國家的認同感。



### 祈福英語實驗學校高三學生 老兆暉

學校專門開設了職業規劃課程，根據我們想了解的職業崗位，老師搜集相關信息進行分析講解。在國際班遇到來自不同國家地區的同學也拓寬了自己的視野，讓自己對未來規劃有更清晰的認知。



### 祈福英語實驗學校高二學生 陳珈莉

學校的國情教育課程鍛煉了我的普通話水平，也讓我明白愛國的意義是什麼，應該怎樣與國際溝通交流。我現在就讀的中加雙證班既可以考去國外也可以選擇回到香港，給了我多重選擇。此外，我認為國情教育越早開始越好，從小進行愛國教育，可以讓大家有更多的時間去感受內地與香港文化的差異，懂得如何相互借鑒交流。

整理：香港文匯報記者 帥誠

## 網信辦啟「清朗」行動 整治「飯圈」等八問題

香港文匯報訊（記者 趙一存 北京報道）中國國家互聯網信息辦公室副主任盛榮華8日在京介紹，2021年「清朗」系列專項行動重拳整治網絡違法違規問題，力求有效遏制網絡亂象滋生蔓延，在全網開展「大掃除」。其中，將涉及整治網絡水軍、流量造假、黑公關，整治網上文娛及熱點排行亂象等八方面問題。此外，針對備受關注的「飯圈」（網絡用語，指代粉絲圈子）亂象，國家網信辦將堅決處置職業黑粉、惡意營銷的群組賬號。

盛榮華指出，近年來，通過一系列嚴格治理，網絡生態呈現整體向好的態勢。不過，

在管網治網工作中面臨的新挑戰、新問題還不少，有些頑癥痼疾亟需要加以解決。他介紹，今年「清朗」系列專項行動主要包括，整治網上歷史虛無主義，整治春節網絡環境，算法濫用治理，打擊網絡水軍、流量造假、黑公關，開展未成年人網絡環境整治，整治PUSH彈窗新聞信息突出問題，規範網站賬號運營，整治網上文娛及熱點排行亂象等共八方面問題。

### 將處置職業黑粉惡意營銷群組賬號

「國家網信辦部署開展『清朗』系列專項

行動，目的就在於要出重拳來治理網絡亂象滋生蔓延，為管網治網長效機制的建設積累一些經驗。」盛榮華強調。

針對近來備受關注的愛奇藝選秀節目《青春有你》第三季粉絲「倒奶」事件，國家互聯網信息辦網絡綜合治理局局長張擁軍在同一場合指出，「飯圈」亂象是綜合現象，既涉及及到粉絲無底線追星問題，也涉及及到平台縱容的問題，還涉及及到商家的不良行為問題。因此，治理這個問題需要綜合施策，需要各方面形成合力共同治理。在此方面，將堅決處置職業黑粉、惡意營銷的群組賬號。

## 惡意商標註冊申請人將納黑名單

香港文匯報訊（記者 張帥 北京報道）國家知識產權局副局長何志敏8日在國新辦吹風會上表示，國家知識產權局嚴厲打擊不以使用為目的的惡意商標註冊申請行為，並建立黑名單制度，一些惡意註冊行為比較多的申請人將納入到黑名單，對相關新的申請嚴加監管。

據何志敏介紹，國家知識產權局將打擊惡意囤積商標申請的關口前移到審查階段，並貫穿於整個商標申請註冊程序。同時進行準確辨識，通過設置商標審查指引詞庫，把一些社會

敏感詞、一些重要人名等列入詞庫，綜合人工判斷，在審查中準確識別商標惡意註冊行為。今年以來，在商標實質審查方面，國家知識產權局適用新商標法駁回不以使用為目的的惡意商標註冊申請已經超過了1萬件。

### 高價值專利申請審查周期將縮至13.8個月

「在專利和商標資助政策的執行過程中，出現部分申請人為套取資助和獎勵，不以使用為目的來註冊商標，不以保護創新為目的

來申請專利，這在一定程度上產生了商標惡意囤積和專利非正常申請情況的出現。」何志敏表示，2021年6月底前，各地要全面取消專利、商標申請階段的資助和獎勵，不得直接將專利申請、授權數量作為享受獎勵或資質資格評定政策的主要條件。

為深化知識產權領域「放管服」改革，優化創新環境和營商環境，今年底前，內地高價值專利申請審查周期將縮至13.8個月，力爭提前一年完成國務院部署的審查周期壓縮目標，同步壓縮商標註冊、專利申請後續業務的同時，全流程壓減知識產權申請確權周期。

## 「5·18國際博物館日」中國主會場活動擬在首博舉辦

香港文匯報訊（記者 江鑫燭 北京報道）國家文物局8日舉行發布會稱，2021年「5·18國際博物館日」中國主會場活動將於5月17日至18日在首都博物館舉行，主題為「博物館的未來：恢復與重塑」。

屆時，北京多間博物館將舉辦20餘項「紅色傳承」相關專題展覽和特色活動，還將推出「萬年永寶：中國館藏文物保護成果展」，啟動「博物館5G新生活」「中國國寶大會」等活動。

國家文物局副局長關強介紹，今年的主會場活動除公布一年一度的「全國博物館十大陳列展覽精品」和「全國最具創新力博物館」推介結果、發布博物館年度統計數據外，還將舉辦一系列特色活動，包括「萬年永寶：中國館藏文物保護成果展」開幕，啟動「博物館5G新生活」「中國國寶大會」等專題活動。

其中，「萬年永寶：中國館藏文物保護成果展」彙集了故宮博物院、敦煌研究院等23家文博機構的50餘件文物精品，深入介紹館藏文

物的科學認知方法與保護技術，全面展示中國館藏文物保護修復的最新成果。

### 京博館推20餘「紅色傳承」專題展及活動

另據北京市文物局局長陳名傑介紹，北京地區博物館和相關文博單位將從「紅色傳承、惠民服務、社會教育、學術交流」四個層面，推出一系列展覽和活動。「紅色傳承」方面，以首都博物館《偉大征程——慶祝中國共產黨成立100周年特展》為開端，北京地區部分博物館將舉辦20餘項專題展覽和特色活動。故宮博物院開展「不忘初心 追尋夢想——建黨百年講好博物館藏品故事」主題宣傳活動；香山革命紀念館推出「紀念館的傳承——香山與革命」系列活動；北京汽車博物館以《鐵錘征程——慶祝中國共產黨建黨100周年》主題展覽等。

全國各地也將開展數千場內容豐富、形式多樣的活動，搭建博物館與公眾溝通的平台。